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Передплата 
■К »РУ€ДАНА< « г в м т а ;
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Зо. гракі цею:
ЦІЛИВ рік . 16 рублів

Або 36 франків
■а вів року 8 рублів 

або 18 франків
П оедн ок е чнсло по 10 сот.
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бо руеке н і  серце і віра руг«а.< — 3 Р у е л а н о в и х  псальиів М. ІІІашкевича.

Вихвдить у Льваві що дня 
крім неділь і рускнх еьвнт
о а ‘|] год. пополудні.

Редакция, адмінїстрацня і 
•кспедиция «Руслана» під 
ч. 1. ля. Дямбровскега (Харуи- 
щиииі. Експедицня місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертай сялнииа 
на попереднє застережене.— 

Реклямацнї неопечатанін 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Мадярска тривога 
задля австрийских виборів.

(X) Коли угорска коалїция, що тепер 
верховодить в угорскім соймі, мала об
няти керму иравительства в Угорщині', 
зобовязала ся супроти Корони в цьвітнї 
минувшого року, що впровадить в Угор
щині загальне право виборче бодай в та
ких розмірах, які зазначив у своїм на
черку бувший мінїстер внутрішних справ. 
Криштофі. В тім начерку подано, що те
перішнє число виборців угорских має 
бути з одного мілїона помножене бодай 
на 2,700.000. Вправдї говорено і писано 
про те, що угорске міністерство коалї- 
цийне приготовляв новий закон виборчий, 
і в тій ціли збирає потрібні материяли 
статистичні, одначе хоч рік цілий проми
нув, не вийшли сі заходи угорского пра- 
вительства поза межі приготовленя.

Тимчасом в Австриї переведено за
гальне право виборче а дотеперішній 
вислїд виборів звернув на себе пильну 
бачність угорского правительства і викли
кав серед Мадярів велику тривогу. Угор
ске правительство задає собі важне пита
не, яке становище займе нова державна 
рада супроти Угорщини в справі т. зв. 
австро-угорскої угоди, а крім того цїка-

Ґотгард Курлянд.

Заказана любов.
Переклав Михайло Боднар.

( Дальше).
Та як сама хотіла сісти, спинив її 

стільчик ніжний; она оперла ся двома 
пальцями о стіл і відсунула носом чере
вика на бік. При тім держала голову 
трохи схилено.

Як вирізьблена! — думав Гольбер 
коли поглянув на ню, на чисті лінії єї 
профілю, на струнку шию, що тепер що 
йно випростувала ся.

Тепер сіла. — Прошу! — сказала, 
глядячи на него і кладучи руку на по- 
руче крісла. Приязний усьміх викликав 
малесенькі ямки на еї лицях; єї довгі, 
тонесенькі, золоті ковтки гойдали ся, як 
она піднесла свою голову. Здавало ся, 
начеб они тихесенько звонили.

Тепер усів також Гольбер.
Що они говорили, то певно є се, 

що звичайно говорить ся при таких 
відвідинах, особливо тото, що они гово

ри ть ся угорске правительство також тим, 
який вплив зровЖ;, ся подія на змаганє 
до введенн загального права виборчого 
в Угорщині. Ав(,гриї числили міродатні 
круги на те, що загальне право виборче 
розібє национальні сторонництва і усуне 
з дневної черги национальні і язикові 
спори а видвигне замісць того народно- 
госнодарскі і суспільні справи наперед. 
Сподівана сі о стілько справдили ся, що 
вийшли вельми сильні социял-демократи 
з виборів, так що будуть числово другим 
в держ. раді сторонництвом і можуть по
сягнути за мінїстерскими теками і місця
ми в президиї палати, а крім того виш
лють численних заступників до спільних 
делєґаций, котрі головно рішають про 
війскові потреби. Одначе що до нацио- 
нальних і язикових питань заява ческих 
социялїстів, до котрої ще при иншій на
годі повернемо, розвіяла зовсім мрії мі- 
родатних кругів австрийских. Сі питаня 
виринуть на ново може в ще більшім 
ЗіхОСІ роїіЮ, Ні* ДОС»1.

Угорске правительство тривожить ся 
отже, що введене загального права ви
борчого в Угорщині не доведе вправдї 
до такого незвичайно могутного зросту 
социялїстів, як в Австриї, де фабричні 
відносини вельми пособляють сему зро- 
стови і орґанїзациї социялїстів, але що 
там може хлїборобско-социяльний рух

рили устами. Але своїми очами сказав 
Гольбер отверто і з подивом: ї й  е гар
на, і така горда і чиста, що тебе мусить 
ся обожати!

Она не видїла в єго поглядах ні
чого, чого би не вичитала в очах усіх 
тих: голд, який цілий сьвіт, о скілько 
не є зависний або глухий, або розчаро
ваний, складає молодости і красі. І з 
природностию, певністю, зручністю, без 
кокетериї сказала она, як вінпращав с я : 
Нам завсїги буде приятно ви діти вас у 
себе!

Ріхард має слушність, думала, коли 
двері за ним замкнули ся, — він є ціл
ком шармантский. Єго усі радо вита
ють.

*
* *

Від сеї послїдної візити, виділи ся 
більше разів. Раз, будучи в театрі по
бачив її льорнеткою в льожі напротив 
своєї.

Хто міг би се бути, се осліпляюче 
явище? — подумав у першій хвили. Єї 
шия і рамена красно відбивались з чор
ного атласу єї тоалєти, а сяєво прискало

прибрати такі розміри, що верховладате- 
перішних верств суспільних буде вповні 
підкопана. Угорске правительство пере- 
сьвідчене, що загальне право виборче 
видвигнуло би там найкрайнїйші живла. 
В Угорщині одначе ще в більшій мірі, 
як в Австриї зріс би під впливом загаль
ного права виборчого национальний ра
дикалізм, вийшли би замісць мадярских 
послів у великій части зііст^іники нема- 
дярских народностий, особливо в тих ко
мбатах, де населене є немадярске, або 
де Мадяри в мЄншости.

Вислїд австрийских виборів і зріст 
социялїстів в державній раді (до числа 
около 80) буде неперечно понукою для 
социяльної демокрациї в Угорщині, котра 
тепер стане ще з більшою силою дома- 
гати ся введенн загального права вибор
чого Сі домаганя социяльної демокрациї 
піддержать неперечно гноблені Мадярами 
инші народности в Угорщині, щоби тим 
способом добити ся рівноправности і ви
зволити ся з під мадярскої верховлади. 
Вже тепер проявляв ся в Угорщині жи
вий рух в тім напрямі, а навіть звіщ а
ють, що социяльні демократи намагають 
ся підготовленєм загального страйку при
неволити угорске правительство до спов
нена зобовязаня даного Короні перед 
роком.

Нема отже найменшого сумніву, що

від неї як від чорних брилянтів. Наче 
якийсь жах перебіг по єго тілі, як її 
пізнав. І знов завсїгди були звернені 
єго очи до неї, наче приковані усе спо
чивали на ній; се виглядало, немов они 
хотіли впити ся єї красою.

Він запримітив, що деякі пани в 
єго сусідстві оглядають її через льор- 
нетку. Се лютило єго. Єму здавало ся 
що они якраз студиюють тоту красу, що 
виринула перед ними. І як они щось 
аіептали між собою, звернені трохи до 
себе, однак не відкладали скла від очий, 
огорнула єго така бішеність, що він був 
би повибивав ім з рук льорнетки. — 
Они повинні ходити в одязі милосерних 
сестриць, як являють ся публично, — 
думав —  аби не обидила їх цікавість та 
злоба.

Він глянув на годинник — єще 
пять мінут до розпочати нового акту! 
Ся вічність пятьох мінут, він мусить її 
ще побачити?!

(Дальше буде).
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вислїд виборів в Австриї буде мати да- 
лекоснглі наслідки не лише для політич
них відносин в Австриї, але також в 
Угорщині може викликати великі зміни, 
а т. зв. австро-угорска угода, о котру 
тепер ведуть ся переговори між обопіль
ними правительствами, буде відгривати 
важну ролю переломову в уложеню вза-
ємин обох половиць держави в устрою спосіб представив п. Павло Смуток у 

останному (15.) числі »Рідної Справи* 
(Думских вістях) теперішню ситуацию 
в росилскій думі: -

Одпочили трохи депутати в рідних 
селах, набрались нової сили, і як птахи 
з вирія, знов злетїлись до Петербурга 
на громадску роботу. Декому, прав
да, той одночинок боком виліз, — бо до
мелось спробувати депутатскої »непри- 
косновенности< і роеийскої »свободи 
слова*. Але й се/ м^Ьуть, не погано, 
бо таки що не кажіть, а найкращий 
»лїдер< (проводир) для депутатів — само 
жите, і ті пригоди, що з депутатами 
траплялись, тільки допоможуть їм добре 
затямити, які саме справи треба поста
вити на першу чергу в думі.

Отже можнаб, здаєть ся, і дякувати 
правительству за таку запомогу, — та 
колиб воно часом не образилось... Хто 
єго знав, через, що теперішні міністри 
страшенно зробились образливі! За пер
шої думи-небіжки, було, лаяли їх де
путати що дня послїдними словами — 
і нічого! Обітре, бідолаха, піт — тай іде, 
зітхнувши, до дому. А тепер — нічого їм 
не скажи, зараз сердять ся. Воєнному 
мінїстови не можна про Мукден нага
дати! Ну, хто таки того Мукдена не знає? 
Здаєть ся, малу д..тину спитай — і та 
скаже, що в тих Мукденах винувате не 
війско, а міністри та Генерали. А скажіть 
їм се, — обурюють ся, кричать, що то 
зневага війскови, — і предсїдатель думи 
мусить їздити до них та втихомирювати, 
щоб часом за сю сварку не розпустили 
думу. Се вже наче й зовсім на старий 
лад новертаєсь ся: >неприкосновенними« 
зробились знов міністри, а народ, як і 
був, зоставсь в їх руках... кругом »при- 
косновенний»...

От і поговоріть тепер в думі. Ще, 
як. на те, раз-у-раз виникають такі спра
ви, що, як не бережись, а доводить ся 
торкнути в розмовах то одного, то дру
гого міністра. Невжеж вони кождого 
разу будуть обижатись, а предсїдатель 
думи буде їх перепрошувати?! Но тут 
остовпієш, не знатимеш, на яку ступи
ти, — так як той Іван царевич на роздо- 
рожі перед написами: поїдеш у ліво 
коня збережеш, та сам живий не будеш, 
а поїдеш прямо — і тобі буде смерть, 
і кінь пропаде...

Так само й перед думою три шляхи 
мріють: в один бік, скілько видно — все 
ярма та налигачі, на всяку шию; наго
товлено; по другім боці — нагаї та ши
бениці... теж на всяку шию; по сере
дині — густий туман застеля дорогу і 
не дає проглянути, що за ним далі... Чи 
теж ярма та шибениці? Чи жадапа прав
да та воля?

Кудиж простуватиме дума ?
Досі, дак чи сяк, вона виклувалась 

іти середнім шляхом, сподіваючись знай
ти таки волю та правду. Весь час думі 
сліпить очі непроглядний туман, і не

монархи.

Сьвітла побіда социялїстів вчинила, 
що при тїснїйших виборах наступила 
фузия всіх міщаньских сторонництв, яка 
положила конець дальшим триюмфам 
социяльної демокрациї. Тілько у Відни 
здобули социялїсти єще 2 мандати по
при 2 християньских социялів і 2 лібера
лів. В столиці католицкоі Горішної Ав
стриї, в Лїнцу припали оба мандати со- 
циялїстам. За те в Чехах злука міщань
ских сторонництв не допустила більше 
ні одного соціаліста до побіди.

Така сама злука наступить і між 
парляментарними сторонництвами, бо они 
пересьвідчили ся, що тілько їх роздро
блене уможливило таке збільшене сил 
социяльної демокрациї. Вже тепер др. 
Ебенгох разом зі своїми 16 сторонни- 
ками зголосив своє приступленє до хри- 
стияньско-социяльної партиї. Чехи, яким 
зі 108 мандатів забрали двайцять кіль
ка, злучать ся в одну Групу, вже не 
під молодоческою фірмою, а яко народ
ний ческий клюб, в якім ческі аграрни
ки будуть мати переважаючий вплив. До 
того самого будуть змагати і Поляки, 
о скілько людовцї схотять вступити до 
польского кола; однак певно, що се 
стане ся не без застережень і без зміни 
дотеперішного реґуляміну і президії да- 
вного, шляхоцкого польского кола. В 
сей спосіб Поляки творили би четверте 
з ряду сторонництво по Чехах, перед 
якими стоялиб що до числа Німці за
ступлені в социяльно-християньскім сто- 
ронництві, а все таки найсильнїйшим 
сторонництвом будуть числити ся со- 
циял-демократи.

У всіх коронних краях Австриї, з 
виїмкою Галичини, вибори вже переве
дені. На 410 доконаних виборів бракує 
єще вислїду з двох тїснїйших виборів 
з Дальмациї і Стириї. З вибраних 408 
послів є вже тепер: 82 соцнял-демокра- 
тів, 66 християньско-социялів, 24 віль 
нодумних Німців, 24 нїмецких людовцїв, 
18 нїмецких аграрників, 14 свобідних 
всенїмцїв, 31 католицких Німців центра, 
22 молодочехів, 5 старочехів, 33 ческих 
аграрників, 11 ческих клерикалів, 10 ческих 
радикалів, 9 лібералів, 15 клерикальних 
Словенців, 5 буковиньских Русинів, 5 
Ромунів, 8 Хорватів, 2 Сербів, 1 нїмец 
кий радикал, 1 дикий социялїст, 1 шлез- 
кий Поляк, 2 диких Чехів.

Межи вибраними послами находить 
ся між иншими: мінїстер торговлі Форшт, 
вибраний два рази, мінїстер зелїзниць 
др. Дершата; молодочехи: др. Крамарж, 
Герольд, Кафтан, Фідлєр; ліберали: Пер- 
ґельд, Демель, ІІіцше; нїмецкі людовцї:

Хіярі, Штайнвендер; всенїмцї: Вольф, 
Пахер, социялїсти: Пернерсторфер, Адлєр; 
дикий ґр. Штенберґ.

Три шляхи.
В фейлетоновий, але дуже влучний

знати, коли він розійдеть ся, але далі і 
далі вперед простує дума. Ог-от роз- 
виднієть ся, і вона ясно побачить перед 
собою дорогу... Тоді буде видно, чи 
справді на сім шляху щастє, .чи треба 
кудись звертати... Але кудиб не йти, — 
аби тільки далі од ярем та налигачів! 
Досить гнулись людскі шиї, — пора од
почити. Дума знає, що вона живе не з 
ласки міністрів, а з народної волі. В тім 
її честь, і сю честь дума повинна бе
регти од зневаги...

А щоб тої зневаги думі не було ні 
од її ворогів, ні од оборонців — треба 
памятати одно розумне слово, що сказав 
колись в Таврійскому дворцї перший 
єго хазяїн — князь Потемким. Прийшов 
до нього якийсь чужоземний посланник 
— і застав саме в таку хвилю, як Гіо- 
темкин класною рукою бив важного 
придворного Генерала. Побачивши чу
жоземця, Потемкин трохи засоромивсь, 
покинув свою роботу тай каже до го
стя: — Хиба з сими людьми можна 
инакше поводитись, коли вони... все 
терплять!*

Добре казав небіжчик.

Сєнкевич —  Бєрнзонови.
Огарку, раркз і аоЦ, 
Ьисігіе ІиНгі піемгої^.

Своєю удачною приповідкою володі
ють знаменито самі Поляки. Для ося- 
гненя наміреної цїли уміють прибрати 
всяких способів, — се показало са най- 
красше в справі Бєрнзона. Зразу відно
сили ся до него з пошаною, як до ве
ликого писателя і ідеального діяча, за
прошували до Львова в гості до себе, 
а коли ні одно ні друге не мало успіху 
у скандинавского велита, зачали єму со
лити Поляки Перший виступив Паде- 
ревский, за ним Сєнкевич — як бачимоі 
люди безперечно сьвітовоі слави; шкода 
що Сємірадзкого не стало, бо може 
і маляр єще був би ея пустив на полі
тику...

Однак всі ті атаки артистів на ста- 
тю Бєрнзона розбивають ся як морскі 
филї об тверду скалу правди. Така фи- 
ля може залляти скалу на хвилю, змо
чити єї і обкинути своєю піною, але мит
тю филя перейде, а скала остане не- 
зрушима як перше.

Поминаємо історичні виводи Сєнке- 
вича, як історика, який вже в своїх по
вістях дав достаточні докази своїх огра- 
ничених суспільно-політичних поглядів та 
своєї шляхецко-расової ворожнї до Ру
синів, а зазначимо тілько головний єго 
аргумент супротив тверджень нашого 
норве'ского приклонника, іменно порівна- 
нє положеня галицких Русинів до по- 
знаньских Поляків, або Данців в Німеч
чині. Як може льоґічно думаючий чоло
вік робити такі морівнаня в поважній по
леміці, не хотячи виставити себе на сьміх? 
Деж є іегііит сотрагаііопіз між тими 
обома супротивставленями. Австрия не є 
прецінь польскою державою, щоби можна 
порівнувати, а доля Русинів не зависла 
від польского ржонду. Колиб принаймен- 
ше Галичина.була »виодрембньона«, то 
тоді' можнаб справді по части — бо всеж 
таки австрийскі основні закони творилиб
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і тоді рами законодавства —  прирівну- 
вати нас до Данцїв, або Поляків в Н і
меччині. Але тоді напевно і положене 
Русинів стало би богато некориснійше, 
і тому они руками і ногами боронять ся 
перед тим виїехпольским замахом »ви- 
одрембненя«.

Але зовсім льоґічно можна поста
вити порівняне між тим, чого Поляки жа
дають для себе деинде (а іцо в Австриї 
вже вповні осягнули), а що признають 
в Галичині Русинам. І так в справі 
шкільництва зажадали польскі посли в 
росийскій думі ось чого:

§ 1. З початком р. 1907/8 у всіх 
правигельственних і публичних загально 
образуючих і заводових низших, серед- 
них і висіних школах в польскім коро
лівстві заводять ся виклади в польскій 
мові в відповідних (?) розмірах.

§ 2 Для дїтий росийского походже- 
ня оснують ся у відповіднім числі низиіі 
і середні ніколи з росийскою викладовою 
мовою.

§ 3. При заряді варіпавского нау
кового округа працює під проводом ку
ратора комісия до шкільних справ, яка 
складати ме ся з 10 осіб, іменованих 
м і н і  с_т р о м  п р о с ь в і т и з п о 
с е р е д  П о л я к і в  без ріжницї віро- 
ісповіданя, звісних з праць на ниві наук 
і шкільних справ, а кураторска рада, 
істнуюча при кураторі варш. наукового 
округа знесе ся.

Чи не схотів би п. Сенкевич і вза
галі Поляки бути консеквентними і при- 
мінити сі параграфи до галицкого шкіль
ництва...

II о в и н к и
— Календар. В с у б о т у :  руско кал : Епіфа- 

нія еп.; римо-кат.: Урбана І папи. — В н е д і 
л ю : руско кат.: Глїкерия; римо-кат.: Филипа.

— Учениці видїлової школи ім. Т  Шевченка 
уряджують завтрішної суботи в салі «Наро
дного Дому* у Львові о 5. год. вечером кон
церт в 46. роковини смерти незабутнього ко-

Матерши ю історії зносин Гамі 
з, з Еуюиші.

Рік 1867.
Ч. 20.

Лист Осипа Барвіньского до Із. Воробкевича.
Л ь в і в !  ДНЯ 2 /1 .  (лат.) 1867. 

(Дальше).
Потім! приходить Оксана — а Данило 

росказуе іі все яка. слід!, Оксанна втішаєся 
тимь и всі тров радіють і тішаться якь у 
Вас'ь дальше єсть росказано. Таким'ь спосо 
бом'ь думаю поправити тую похибку. Ві всіма, 
решта ссть Ваша повість дуже гарно росказа- 
на — помістимо іі у альманаху.

Видно иза, цїлоі тоі повісти, що Ви дуже 
гарно нищите прозою и можите у т ім ! взгляді 
високо поступити, одно В ам ! спиняє що не- 
можите докладно виразитися, задля мови. Но 
и то можна уникнути; можите виразитися ні- 
мецкима, словом! — а миба, перевели на на
шу мову таке виражене, однакожа, за, часом! 
можите до сего прийти, що вже и німецкоі 
мови не будете учитися. Тараса думи пісні 
и т. д. і прозу часто перечитувати особливо 
Квітку, Вовчка, Куліша, Приповідки. Я Вама, 
ручу що до троха» л іт ! будете така, уміти 
мову, якби той, що зріст, у ній. Но Ви нехо-

бзаря Руси України Тараса Шевченка. Про
грама: 1. Вступне слово. 2. а) Воробкевич: 
«Пробудилась Русь* б) Ярославенко: .Сонце 
вже заходить" виконає хор. 3. Г. Комарівна: 
«Тарас Шевченко*, деклямация, виголосить 
О. К. 4. Кишакевич: «Калина* виконає хор.
5. УеЬег: К.ОПСІО Ьгіїїапіе, фортенян. сольо, 
відограє Е. Л. 6. Т. Шевченко: Виїмок з «Най
мички*, деклямация, виголосить С. В. 7. Копко: 
„Де Сян плине" виконає хор. 8. КиЬе: МагзсЬе 
ЬоЬетіеппе, фортепян на 4 руки, відограють 
1. Б. і О. С. 9. Т. Шевченко: „А. О. Козачков- 
скому“, деклямация, виголосить С. Д. 10. 
Нїщиньекий: «Вечерницї» виконає хор. Закін
чить сценічний образок Я. Марченка: „На 
могилі". — При вступі приймають ся добровіль
ні датки на Руске Товариство педаґоґічне.

— Концерт львівского „Сокола". В неділю 
дня 26. с. м. львівский „Сокіл" уряджує у 
своїй салі концерт при співучасти п. Григо
ровича, б. артиста-сшвака нашої сцени, а по
тім тенора королївскої опери в Білгородї. В 
концерті приняла участь ґімназияльна смич
кова орхестра в силі 16 інструментів, яка ви
конає довший твір Мозарта „Серенаду", а 
славно звісний з сокільских концертів по
двійний мужеский квартет відспіває кілька 
красших композиций. Початок концерту о 6. 
год. по полудни. Білети вступу по цінах з 
попередаих концертів продає від нині „Сокіль- 
скпй Базар".

— Тарас в крузі’ дівчат. В салі руского „Со
кола" урядили вчерашного вечера учениці 
з інституту св. Ольги концерт в честь Ш ев
ченка. Публика виповнила салю поза береги. 
Крісла заняли виключно наші пані, а стоячий 
партер, і сіни битком заповнили мужчини. На 
естраді пишав ся серед зелени і цьвітів на тлі 
килимів великий бюст безсмертного Тараса. 
Програму концерту добірно уложену виконано 
з артизмом. По вступнім слові и-ни Никифо- 
руківної про вагу Тарасових заповітів відспі
вав хор дівчат Лисенка „Молитву козаків" з 
„Гамалїї", а потім „Вечірну пісню" і Шумана 
„З житя циганів". Хори вивчив і диріґував 
ними в. М. Волошин, тож не диво, що вий
шли складно і вповні артистично. З  инших 
точок богатої програми належить ся першень- 
ство деклямациї Шевченкової „Тополі", яку 
виголосила п-на М. Ващуківна на тлі форте- 
нянової композициї п. М. Волошина, відогра- 
ної п ною Ясеницкою. Другу деклямацию „Як 
би ви знали паничі" Шевченка виголосила з 
чутєм п-на О. Думінївна. Також сопранове 
сольо п ни К. Стернюківної і фортеиянове п-ни 
М. Одеські вної приняла публика грімкими 
оплесками, яких не жалувано всім виконав-

чите мині у с ім ! ввірити, але вже пороці пі
знаєте що я правду кажу. II ми учимося на
шої мови такпмт, способом!, і самі чуємо, що 
ми поступаємо все висше и висиїе. II Ви не
теряйте надіі, а діпнете великоі цілі, и засія
єте на нашімч, небосклоні ясною зорею на 
ввесь світа, широкий. Ми Вась неоставимо її 
своєі помочі Вам'ь ніколи не відкажемо. Я 
коло Вас'ь завсіди літаю думками і вони ми
ні мимохіть находять, а серце моє болить ра
зом!, з !  Вами, воно плаче и радуєсь разом!, 
згь Вами: — и я чую, що Ви колись нам!, 
таку пісню заспіваєте, що іі скали почують п 
змякнуть, не то що люде. А нетеряйте ЛИШ !, 

надіі и усе гаразд!, буде; надія чоловікові ко
нечна, а б ез! надіі чоловік не чоловіком!,. — 
Тільки треба Вама, такі книжки читати, у ко
трих!, правдива наша мова. Споміж! тих!, що 
Ви у своій бібліотеці маєте, суть слідуючі 
найдуччі що до мови: Квітка (всі повісті); 
Шевченко; Марко Вовчокт,; Куліша: Досвітки, 
Хата, Дівоче серце; (а тепер-ь позичаю Вама, 
«Чорну раду*) Максимовича збірника, пісень. 
Пісні збирані така, Павлом! яка, и Вацлавома, 
з'ь Олєска суть що до мови недокладно спи
сані а находять ся нохпби наприклад!,: «сиви* 
замість «сивий*, «біли* замість «білий* п т. 
д. Збірника, Коцімінського знов! має дуже 
багато друкарских блудівь и такожь похибує 
против!, мови, видко, ще він'ь невірно за, уста, 
народу записувана,. Изь, Гадицких! киижок! 
то ще Вінока, часть І. добра а вже друга зла

цям. Концерт закінчив звісний бесідник о. Ле- 
жогубский, одушевляючою промовою про вагу 
Тарасових обходів і про Шевченкові заповіти. 
Перед виходом публики відспівав хор дівчат 
а з ним і всі гості народні гимни.

— Вибори З МІСТ, які відбули ся вчерашно
го дня, дали отсей вислїд:

Окр. 15. Т е р н о п і л ь .  Голосувало 4443. 
Дістали голосів: о. Громницкий, руский парох, 
1519, Адольф Штанд (сион.) 1056, Рудольф 
Галь (нар. дем.) 1379, др. Ляндав (социял.) 
477. Т і с н і й  ш и й  вибір буде між о. Г р о м -  
н и ц к и м а Ґальом.

Окр. 16. Т а р н і в .  Голосувало 4426. Ді
стали голосів: бар. Баталія (нар. дем.) 2112, 
Цьолкош (пост, дем.) 289, др. Дробнер (сац.) 
1296, др. Мерц (самост.) 748. Т і с н і й  ш и й  
вибір буде між Баталією а Дробнером.

Окр. 17. К о л о м и я .  Голосувало 3931. 
Дістали голосів: др. Генрих Колїшер (ВМ) 
1970, др. Сал. Шор (соц.) 1137, Тон (сион.) 
824. Послом вибраний др. К о л і ш е р.

Окр. 18. Бяла-Живець. Голосувало 4532. 
Дістали голосів: др. Лазарский (пост, дем.) 
1522, інж. Боґуцкий (центр) 1413, др. Ґ ум- 
пльович (соц.) 778, др. Біндер (коне.) 780. Т ї- 
с н їй ш и й  вибір буде між д-ром Лазарским а 
Боґуцким.

Окр. 20. Н о в и й-С а н ч Ст. Санч-Н Торг. 
Голосувало 4.414. Дістали голосів: Костка 
(пост, дем.) 1315, др. Ґерман (нар. дам.) 1423, 
Качановский (соц.) 1946. Т і с н і й  ш и й  ви
бір буде між Ґерманом а Качановским.

Окр. 21. Г я ш і в-Гопчицї-Сендишів. Го
лосувало 3455. Дістали голосів: др. Лев Бі- 
лїньский (коне.) 2233, Пельцлїнґ (соц.) 703, 
інж. Карась 514. Послом вибраний др. Б і- 
л і н ь с к и й.

Окр. 22. Я р  ос л а в - Ланьцут-Переворск. 
Голосувало 3.864. Дістали голосів: др. Адольф 
Діціюс (дем.) 2034, інж. Квятковский 546, 
Пеллєр (соц) 949, Тороньский 281. Послом 
вибраний др. Д і ц і ю с.

Окр. 23. М є л є ц-Кольбушова ітд. Голо
сувало 4723. Дістали голосів:- др. Михайло 
Бобжиньский (коне.) 3500, Шмелькес (сион.) 
1200, др. Єзєрский (пост, дем.) 19. Послом 
вибраний др. Б о б ж и н ь с к и й .

Окр. 24. Я с  л о-Горлицї. Голосувало 3497 . 
Дістали голосів: ке. Лев Пастор (центр) 2411, 
Стан. Дім (пост, дем.) 568, Токарекий (соц.) 
260. Послом вибраний кс. П а с т о р .

Окр. 25. С я н о  к-Дпбромиль. Голосувало 
3554. Дістали голосів: Вінк. Яблоньский (КЯ) 
2507. др. Секела (Гусин) 321, Ян Гіарфіньский 
638. Послом вибраний Я б л о н ь с к и й .

Окр. 26. С а м б і р-Городок. Голосувало

(хоть не всюди), Федьковича також ! добрі; 
Зільникь Шашкевича Володимира. Всі єнші 
суть вже нечисті що до мови: у них! иримі- 
шувана и польска п церковна и росиіїска мо
ва з'ь нашою. Такі книжки якгь поезиі Гуша- 
левича, Дідицького, Лісікевича е і  сопзогіез а 
нинішнє Слово, Сборник'ь Матичний, Страхо
пуд!. и т. д нерадив! би я Вам! и до ругсь 
брати. У тиха, книжках кажу ще разт. якась 
мішанина ист, церковного, росийського, русь
кого и польского. Вени якийсь общеруський 
язи к ! забагають, що таїсь само бути не може 
я к !  обще-славянеький. Вже народи славян- 
ські задалеко поступили в !  виобразуваню 
своїх индівідуальних! Ц ІЛ Я Х !, II ГОДІ НИНІ І Х !  

до купи у одну народність зілляти: годі ім ! 
о пару сот! л іт !  назад! завернути цілі маси 
люду. Мова наша єсть собі осібна самостійна 
я к !  чеська, сербська, польска, московска и 
другі, а має она спільности з !  московскою лиш ! 
отілько, я к !  и сербска ческа и польска, о- 
скілько вони яко славянскі и з !  одного сла- 
вяньского кореня вийшли. II тоті люде, що 
хтять такого обще-руского язика, мають за 
собою потілько правди, оскілько ті Ляхи, що 
називають наш ! язи к ! п аггєсгет  польского 
язика.

Т ак! славні мужі в !  славянщині, я к !  
Мікліошіц!, ПІафарик!, Копетар! и другі до
вели у своєх! роенравах! и граматиках! що 
наш ! Я З И К !, росийский (московский) и поль- 
ский, суть ЦІЛКОМ ! осібні самостійні индиві-
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5358. Дістали голосів: ґр. Войтїх Дзедушиц- 
чий (кон.) 3826, др. Потоцкий (сконц. дем.) 
319. Смик 1194. Послом вибраний ґр. В. Д зє- 
д у ш и ц к и й .

Окр. 29. С т р и й -  Калуш. Голосувало 
5.555. Дістали голосів : др. Евген Олесницкий 
482, інж. Морачевский (соц.) 2.015, др. Авр. 
Сальц (сион.) 1722, др. Тов. Ашкеназе (1Ш) 
1331. Т ї с н ї й ш и й  вибір буде між Мора- 
чевским а Сальцом.

Окр. 29. Б е р е ж а  н и-Р ог а т  и н. Голо
сувало 5.165. Дістали голосів: др. Володсл. 
Дулємба (КИ) 2.439, др. Сол. Рапапорт (сион) 
1.141, Ян Гозер (люд.) 800, др. М. Новаков- 
ский (соц.) 743. Т ї с н ї й ш и й  вибір буде 
між Дулвмбою а Рапапортом.

Окр. ЗО. Ж о в к в а - Р а в а  руска ітд. Го
лосувало 6.462. Дістали голосів: др. Стан. 
Старжиньский (коне.) 4 861, др. Вол. Загайке- 
вич 928, др. Бльох (сион.) 639. Послом вибра
ний др. С т а р ж и н ь с к и й .

Окр. 31. Б р о д и-Радехів ітд. Голосувало 
4831. Дістали голосів: др. Шимон Волленер 
(нар. дем.) 1518, Адольф Штанд (сион.) 1483, 
др. Генр. Лєвенгерц (соц.) 1245, І. Кончевич
(міщанин з Підкаміня) 533. Т ї с н ї й ш и й  місце на городскій землі для збудованя на-
вибір буде між Воллєнером а Штандом.

Окр. 33. З  о л о ч і в-Зборів ітд. Голосу
вало 5670. Дістали голосів: др. Иос. Ґольд 
(нар. дем.) 3893, др. Давидович (Русин) 1691. 
Послом вибраний др. Ґ  о л ь д.

Окр. 34. Р о з д і л-Жидачів Бібрка і т. д. 
Дістали голосів: Давид Абрагамович (коне.) 
3478, Ери. Брайтер (самост.) 1478, Мальц (сион.) 
1269. Вислїд голосованя незвісний з Ганаче- 
ва. Вибір Абрагамовича певний.

— Народний комітет виборчий в Тернополи 
просить Вп. панів патриотів 68. округа ви
борчого, щоб сейчас подали під низше пода 
ною адресою вислїд голосованя з дня 14 
і 21. мая, іменно: 1) число голосуючих, 2) чи
сло голосів уневажнених, 3) число голосів 
відданих на Остапчука, Замореного, Голубо- 
вича і Кульматицкого. — Просить ся о те 
саме також по доконанім виборі 28. мая. — 
а5їє сейчас!! Адресувати: Др. Ник. Конрад, 
катех., Тернопіль, Руска Бурса.

— Вшехполяки змобілїзували на нинішні 
тїспїйші вибори у Львові в чотирох округах, 
де стають їх кандидати, сотки молодших 
і старших агітаторів. Контркандидати також 
завзято агітують, тому вислїд виборів у Львові 
є цікавий. З  виїмком V. округа, де виборча 
борба рішає ся між вшехполяком Томашев- 
ским а польским демократом Двернїцким, у 
всіх трех инших округах при виборчих льока- 
лях стоїть війскова асистенция. Найсильнїйше 
обезпечено виборчий льокаль в III. окрузі' луї 
дівскім, де социялісти форсують кандидатуру 
д-ра Діяманда проти Горовіца, кандидата „Ра-

дуальні мови славянські, а кождий те при- 
знасть, що вони у сім-ь ніякого интересу не 
мали. Навіть Головацкий року 1848 довівч. се 
у своій росправі, а нині, коли дістав-ь ордери 
відч. Москалів!., москалится и неґує те що 
перше казав!., и теперч, каже разомч. зч> сво- 
вми товаришами Петрушевичомч. и Дідицкимч, 
що то мова > простонародна«. Я зовсім!. схі
дний зч> ними вч> ПОЛІТИЧНІМ!. взгляді: »що 
ми тілько втогди піднесемося якч> злучимося 
зч. Москалями» — але ще разч. кажу лиш-ь 
ВЧ, ПОЛІТИЧНІМ!, взгляді а не ВЧ> ЯЗИКОВІМ!. —  

втоді бодайби Ляхи наст, нетиснули и не від- 
биралибт. намч» правт. народніхч. не глузував- 
би надч. нами.

Пишите у Вашому листі, що Скитч, ма- 
нявський красно написаний, а я кажу, що 
Скитч. так'ь вч. язиковім!. якч. и що до шту
ки поетичнеі ЗОВСІМ!, неналежить ДО ТИ Х!, д о -  

брих'ь; вгобт» порахувати міжч. ті книжки, що 
й Гушалевичівч. Дідицьких еіс. Скитч. маняв- 
ский належить до поважних!, оповідань. Осно
ва сего оповіданя єсть религійноі грясті (Іп- 
Ьаіі).

(Дальше буде.)

ди народової". Там замкнули улицю три ком
панії ЗО. п. п. під командою майора, а крім 
того повнить службу кільканайцять полїциян- 
тів піших і кінних. В II. окр., в якім кандиду- 
ють Брайтер і Стесловнч, стереже виборчого 
льокалю одна компанія війска і полїция, а 
так само в VI. окр. (кандидати Бузек і Гав- 
знер) стоїть одна компанія війска. Війско з на
їженими баґнетами робить вражіне, немов би 
місто було в стані облоги. До виборчих льо- 
калїв впускають лише за оказанем лєґітима- 
цийних карт, а до салі голосованя входять 
виборці Групами.

— Вістки з рос. України. Після поставлена 
в Полтаві памятника І. Котляревскому, коло 
гіамятника насаджено бульвар з дубів. Тепер 
дерева дуже добре принялись і чудово зазе
леніли. Коло самого памятника посаджено 
калину, барвінок, чорнобривці і инші українь- 
скі -квітки. Сего року иолгавска городска 
управа дуже дбає, щоб коло памятника був 
справді' гарний, україньский куточок.

Директор музея А. Поля в Катеринославі, 
професор Еварницкий, вдав ся до катерино- 
славскої городскої управи з прошенєм дати

родної україньскої авдиториї: там мають від
буватись релігійні розмови, театральні вистави, 
концерти й таке инше.

— Читальня „Просьвіти1’ в Вишниках к. 
Львова уряджує дня 26. с. м. о 3. год. про
гульну з танцями і забавами.

— В справі оплати від тєлєфонів присилає 
нам дирекция ночт і телеграфів довше поя
снене до оповіщеня. Виймаємо з него що 
найважнїише. Дирекция зазпачує, що недавно 
заведена нова тарифа за телефони є для Га 
личини кориснїйша чим попередна. Давнїйиіе 
коштувала дорого інсталяция телефону, тепер 
за то не платить ся, а лише річна оплата є 
дещо висша. Висота оплати залежить від ве 
личини телефонічної еїти. При еїти з промі- 
нем 1 клм. виносить оплата 115 згл. 126 К 
річно. Для улекшеня абонована телефону за 
ведено т. зв. товірискі телефони, від яких 
платить ся річно 109 або 60 К. При товариских 
телефонах є число розмов обмежене, але для 
домашної потреби такий телефон зовсім ви
старчає. Товарискі телефони уряджені так, 
що підслухуване розмови виключене.

— Послїдний репертуар руского театру в Пе
ремишля. (Саля Народного дому. Початок о 8. 
год. вечером).

В суботу 25. с. м. „Лихий день" комедия 
Цеглиньского, „На еїножати" оперета народня 
Яновского; „Весїлє при ліхтарних" оперетка 
в 1 дії Офенбаха.

Посмертні Т  оповістки.
— Евгения з Огоновских Певенцка, жінка

адвоката у Львові, упокоїла ся дня 23. с. м. 
в 65. році житя. В. ї. п .!

Наука, штука, література.
— „Ми гайдамаки", пісня на мужеский хор, 

вийшла заходом «Музичної Накладні у Льво
ві» і коштує: партитура 40 сот, голоси 40 сот. 
Ся пісня прийшла до нас із Буковини а за
для своєї ядерної мельодиї прийнялась скоро 
і у нас так, що єї тепер скрізь співають. Для 
ширшого розповсюдженя сеї пісні готовить 
ся тепер видане на фортепян а відтак вийде 
вона і на цитру. Ціна є так мінімальна, що 
читальні, „Соколи", «Січи» і т. д. можуть на
бувати сю пісню на власність. — К

Телєґрами
а дня 24. м а я  1907.

Тегеран. В кількох провінциях Перзиї 
вибухла протидинастична революция.

Петербург. Арештовано професора але- 
ксандрівского лїцея в Царскім Селі, Еммого, 
який належав до заговору на житє царя.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.
Г отель, реставр ац и я  і к ав ар н я  — ріг  ул. С икстускої 

і Косцю ш ка у Львові.
Приїхали дня 23. с. м.: о. Щасний Пє- 

сцьоровский з Іванівни, о. Конст. Балицкий 
з АІолодятина, о. Йоспф Рудавский з Карли
кова, Тадей Дубіцкий з Русятич, Осип Ван- 
ковнч, Григ. Головка і Гр. Тимовицкнй з Ко
ломиї, о. дек Твардиевич з Лопянки.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять з рано перед

пол.
по

ПОЛ.
вечер в

ночи

К р ак о ва 5'50 8 55 130 1 5-2.5 І 9-50
К р ак о ва 7*25 9-45 8 40 ; г  з і
Р н ш ева — — 1-Ю —
Підволочиск 7.20 12 00 216 5-Ю 103 0
Ч ерновець 8 0 5 — 2 25 — 9-0'0
Ч ерновець — — 3 35 — 12 20
С танпславова О’ОО — — — —
Коломиї. — 1005 __ — __ !

С трвя 7 2 9 1Г50 3 5 1 — 10 50
П устомит 7-29 1150 3 51 9-4011 10 50
С амбора 8 00 ю -зо Г55 — 9 2 0
Любій я 8 0 0 10 зо 1 55 9-20 11501
Гави р у ско ї 7-10 12-40 4-50 — —
Я нова 8 22 1 15 5 0 0 9-?5 10 10+
Б руховнч 7-Ю 12 40 1'4 >+ 4 50 8-20
В рухович 1005+ — 3-25 5-30 9 35Л
Зим ної води 5 5 0 7-25 1 10 5-25 9-50

Зі Льеоваь перед по В
відходят до рано пол. полуд вечер ночп

К р ак о ва 3 4 5 8 2 5 2 45 7 05 11.10
К р ак о ва — 8.40 6 1 5 .7 -2 0 1245
Р яш ева — — 4 0 5 — —
П ідволочиск 6 20 10-45 2 17 7 00 11 15
Черновець 6 1 0 9 20 155 — 10-4)
Ч ерновець — — -— 251
С танпславова — — 5-50 —
К олом иї — — 2 35 — —
Стрия 7 30 — 2 23 6 25 11-30
П устом ит 7 30 1045Н 1-26 6 25 10 зо
С ам бора 6 00 9 05 4 30 — 10-51
Лю біня 6 01 9 05 2 10+ 4 30 10 51
Гави р уско ї 6 12 1105 — 7 10 11351
Я нова 6 58 9 15 і '35+ 3 3 5 6 30
Б руховнч 6.12 11 05 2-28 5-45 Ч-34Л
Б руховнч 905+ 12 411 .3 45 7-Ю 11-35+
Зим ної води 3 45 8-40 4 05 7-20 1 1 0 0

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  др у 
ком. — П оїзди їдучі лиш е в недїлї і с ьв я та  озн ач ен і 
у, — в недїлї і с ьв я та  від 26/3 до 15/9 буквою  Н, — 
в недїлї і с ь в я та  а  від 1/6 до ЗП8 щ одень буквою  Л;

Со1о88еит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д 1. д о 15. м а я  1 90  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В недїлї і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Іван Олїиник
і

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю нору в Верхратї, почта 
в місци.

! К а ш е л ь !«
<
<<

І
1

Хто на него не звертає бачности 
грішить проти власного тіла!

КАЙЗЕРА

Г рудні -К арм ел ьки
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипни, катару, флегми •' 

закатареню устної ями.
нот. дол. сьвідоцтв доказує, 
що они додержують, що 

прирікають.
Пачка 20 і 40  сотикв.

Доза 80 сотиків.
набувати можна у всіх аптеках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго-

влях. (15-31)
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Видав і  відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского


